



## Szentgotthárd az idő és az emlékezet sodrában

Augusztus 20-án államalapításunk emléknapjával együtt ünnepelte Szentgotthárd fennállásának 840. és várossá válásának 40. évfordulóját.

Folytatás a 4. oldalon

## Megnyitották a 2023/24-es tanévet a város iskoláiban



Szentgotthárd két általános iskolájában és két középiskolájában is szeptember elsején tartották a tanévnyitót. A Szentgotthárd Általános Iskola és Gimnázium tanulói a harmadik tanévet kezdhették a Nagyboldogasszony templomban, a szentgotthárdi gimnáziumi oktatás 130. tanévet nyitották meg.

Részletek a 8-9. oldalon

# Augusztus 20-án vették át a városi kitüntetések

„Szentgotthárd Város Képviselő-testületének díszoklevelét” az ünnepség keretében négyen vehették át: Závecz Katalin, a SZET Szentgotthárdi Kft. munkatársa, Somos Tamás és Pintér Attila restaurátorok, illetve Szilágyi Andor forgatókönyvíró, rendező.

Závecz Katalin 1986 áprilisában kezdett dolgozni a Költségvetési üzem parkfenntartási, kertészeti ágazatában. Feladatai közé tartozott a virágpalánták gondozása, ültetése, ápolása. Szorgalma, kitartása már a kezdetektől megmutatkozott. Az évek során sok munkatársát tanította. Lelkesedése mindig megmaradt ebben a cseppet sem könnyű munkakörben, ahol az időjárás viszontagságaival is szembe kell nézni. Immár 37 éve dolgozik ugyanazon a munkahelyen, amely már önmagában is becsülendő.



Dr. Schultz Antal díszpolgár lett

A város lakossága érzékeli és elismeri a település szépítésében végzett munkáját, s naponta gyönyörködnek a virágos Szentgotthárdban, amelyhez Katalin munkája is nagymértékben hozzájárul.

A település méreteiben és művészi értékeiben leghangsúlyosabb épülete, városunk jelképe, a Nagyboldogasszony

2022-ben Szentgotthárdon és környékén forgatták a Boldog Brenner János, 1957-ben meggyilkolt rábakethelyi káplán életéről és haláláról, valamint a gyilkossági ügyben folyó nyomozásról szóló nyolcrészes tv-filmsorozatot Legyetek szeretettel címmel. Brenner János emlékének ápolása Szentgotthárd település kiemelten szép feladata. János atya alakjának megőrzéséhez és történetének minél szélesebb körrel való megismertetéséhez jelentős módon járult és járul hozzá a Szilágyi Andor által írt és rendezett tv-filmsorozat. A filmet a szentgotthárdi díszbemutató óta több tízezer látta, ami méltó elismerése az éveken át tartó munkának.

Plébániatemplom a közel-múltban minden részletében, csodálatosan megújult. A templomfelújítás során a sok művész és mesterember között kiemelkedő munkát végzett Pintér Attila és Somos Tamás. A restaurátor-művészek és az általuk irányított kollegák évekig tartó, kitaró és türelmes munkájának, szakértelmének köszönhetően ma újra a régi fényében pompázik a templom, amelyről túlzás nélkül állítható: az egyik legszebb az országban, méltán lehetnek rá büszkék a szentgotthárdiak.

„Szentgotthárd Város Testnevelési és Sportdíját” László Ferenc kapta idén. László Ferenc labdarúgás iránti érdeklődése már iskolás korában megmutatkozott, 1957-től már a szentgotthárdi ifjúsági csapat játékosa volt. Csapatában a kapus posztot foglalta el, ez kísérte végig pályafutása végéig. 1976-ig játszott a Szentgotthárdi Vasas Sportegyesületben, a 70-es évek

## TÖRÖLKÖZŐ VÁSÁRT TARTUNK A VOSSEN-NÉL



2023. SZEPTEMBER 23-ÁN (SZOMBATON)  
08:00 - 16:00 ÓRÁIG

Cím: 9970 Szentgotthárd, Haris út 1.

### ÁRAK:

Törölközők: 350 Ft/db-tól  
Füredőlepedők: 1.100 Ft/db-tól  
Köntösök: 3.900 Ft/db-tól

Szeretettel várunk minden kedves  
Érdeklődőt!



vossentowels

vossen\_towels

vossentowels

## Bankszámlaszámok változása

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2023. szeptember 1-jétől Szentgotthárd Város Önkormányzata, a Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal, a Rendelőintézet Szentgotthárd és a Móra Ferenc Városi Könyvtár és Múzeum bankszámláit az MBH Bank Nyrt-nél vezeti. Az OTP Bank Nyrt-nél a számlavezetés ezen szervezetek esetében megszűnik.

Az új bankszámlaszámokat a város honlapján tették közzé.

Információ: Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal

## Impresszum

A Szentgotthárdi Önkormányzat lapja. **Felelős szerkesztő:** Treiber Mária. **Felelős kiadó:** Szentgotthárd Város Önkormányzata • Szentgotthárd, Széll Kálmán tér 11. **Nyomdai előkészítés, nyomtatás:** 2A Reklámstúdió Kft., Szombathely. **Terjesztés:** Savaria Post. **E-mail:** ujsag@szentgotthard.hu • ISSN 0238-9312

www.szentgotthard.hu



A kiüntetettek és a három polgármester

elején még a megyeválogatottba is meghívást kapott Jó érzékű, tehetséges kapusként emlegették. Pályafutása során személyisége, közösséget összetartó tevékenysége a csapat eredményességét is mindig előremozdította. Visszavonulását követően a kaszagyári labdarúgó öregfiúk csapatában játszott, de a város sportéletében is aktív szerepet vállalt, mint edző és sportvezető. A város sportéletében a labdarúgás sportágban végzett több évtizedes kiemelkedő munkájának méltó elismerése a Szentgotthárd Város Testnevelési és Sportdíj.

**„Szentgotthárd Városért Díjban”** részesült dr. Frank Róza, aki alapító tagja a 13 éve életre hívott szentgotthárdi Honismereti Klubnak, illetve – az önkormányzat felkérésének eleget téve – a Szentgotthárdi Települési Értéktár Bizottságnak. Személyes közreműködésével helytörténeti értékek sokaságát kutatták és

dolgozták fel, kiállításokat és kiadványokat mutattak be az elmúlt években. Az adatbázisba került közel 200 érték kidolgozásán, kutatásán túl, mint a Honismereti Klub és az értéktár adatbázis honlapjainak kezelője, illetve egyéb fejlesztések, projektek segítő közreműködője folyamatosan tesz azért, hogy településünk értékei fennmaradjanak, ismertté és széles körben elérhetővé váljanak. Szintén alapítása óta vezeti az egyre népszerűbb, immáron évente három sorozattal jelentkező szentgotthárdi filmklubot, amely az idén 110 éves Csákányi László Filmszínház programkínálatának fontos eleme. Városunk iránt érzett kézzelfogható szeretete, aktivitása, sokoldalúsága, szervező és ösztönző tevékenysége jelentős mértékben hozzájárult Szentgotthárd város múltjának feltárásához, értékeinek megismertetéséhez és megőrzéséhez.

**„Szentgotthárd Város Díszpolgára”** lett dr. Schultz Antal. Dr. Schultz Antal 1967-től, immáron 56 éve dolgozik a szentgotthárdi rendelőintézet fogorvosaként. Kezdetben a felnőtt szakterületen, 1994 óta az iskolafogászatot látja el a feladatait – egészen napjainkig. Szakmai tevékenységét magas fokú igényesség és a legjobb értelemben vett hivatás iránti alázat jellemzi. Sokrétű közéleti tevékenységet is folytat, a rendszerváltozás utáni első önkormányzati képviselő-testület tagjaként dolgozott 1990-1994 között. A Keresztény Értelmiségiek Szövetségének elnökségi tagja, a Keresztény Megmozdulásokért Egyesület elnöke hosszú évek óta: a zárandoklatok, keresztény hitélettel összefüggő programok szervezése mellett a helyi templomi kórus tagjaként is a közösséget szolgálja. Munkásságában és mindennapi életében az elhivatottság, a keresztény polgári értékek

megőrzése, a közösségért való tevékenykedés kiemelt helyet kap. Dr. Schultz Antal nem csupán a helyi egészségügyben eltöltött több mint fél évszázados tevékenysége, illetve a település közéletében betöltött sokoldalú szerepe folytán érdemelte ki a város tiszteletét, személyisége, közvetlensége, tartása, egész életútja mindenki számára példaértékű Szentgotthárdon.

Az ünnepség végén Majthényi László, Vas Vármegye Közgyűlésének elnöke emléklapot adott át a kerek évfordulók kapcsán Huszár Gábor polgármesternek, aki köszönetet mondott mindenkinek, aki az elmúlt napok eseményeiben, programjaiban szerepet vállalt, és hozzájárult a jubileumok méltó megünnepléséhez.

Fotó: Pap Eszter /Sztipphoto/  
Bana Ferenc

Információ:  
Szentgotthárdi Közös  
Önkormányzati Hivatal

## Segélyadományt küldtek Szlovéniába

**A Szombathelyi Egyházmegye és a Muraszombati Egyházmegye közötti pasztorális együttműködés jegyében a Szombathelyi Egyházmegyei Karitás 1 millió Ft értékben segélyadományt küldött a szlovéniai természeti katasztrófa (villámárvizek) károsultjainak megsegítésére.**

A 11 talicska, 19 lapát, 2 raklapnyi több ezer liter hypo, egyéb felületfertőtlenítők és kézfertőtlenítők átadása a szentgotthárdi Nagyboldogasszony plébániatemplom előtt történt

augusztus 9-én, Bodorkós Imre plébános atya közvetítésével. A segélyszállítmányt Dejan Horvat atya, Markovci plébánosa juttatja el Koroška régióba, Prevalje településre.

A segélyszállítmány összeállítását és koordinálását segítette Kissné Köles Erika szlovén országgyűlési szószóló.

A küldött termékek átvételében közreműködött a SZET Kft. és a MURABA ETT.

**Dr. Sütő Ferenc**  
egyházügyi-nemzetiségi tanácsnok



# Szentgotthárd az idő és az emlékezet sodrában

Folytatás az 1. oldalról

**Szentgotthárd Város Fúvószenekara a Nagyboldogasszony templom előtt térzenével köszöntötte az évfordulót, az ünnepi mise után a Csákányi László Filmszínházban tartották az ünnepséget, amire az egykori polgármestereket és városi képviselőket, valamint a testvérvárosok polgármestereit is meghívták. Az ünnepségen kitüntetések is átadtak, Szentgotthárd legújabb díszpolgára dr. Schultz Antal lett.**

Az ünnepségre megtelt az idén 110 éves Csákányi László Filmszínház. A program azzal indult, hogy lekapcsolták a fényeket, és a filmvászonon óvodások és iskolások „vallottak” arról, miért szeretik Szentgotthárdot. „Az én városom Szentgotthárd” című kiadványhoz kérdezték a legifjabbakat, ehhez készítették az összeállítást a Gotthard TV munkatársai.

Szép Renáta az önkormányzat nevében köszöntötte a vendégeket, ő szervezte és moderálta az ünnepséget.

Elsőként Bodorkós Imre szentgotthárdi plébános köszöntötte a jelenlévőket, tolmácsolta Maximilian Heim, a Bécs melletti heiligenkreuzi apátnak az évfordulóra írt szavait, és felolvasta dr. Székely János megyés püspök gondolatait a város és az apátság sok vihart megélt történetéről, sorsuk összefonódásáról.

Huszár Gábor, Szentgotthárd polgármestere – miután megszegte az új kenyeret – köszöntötte az ünneplőket, köztük Majthényi Lászlót, a vármegyei önkormányzat elnökét, dr. Lehoczki Tímeát, a Szentgotthárdi Járási Hivatal vezetőjét, Kissné Köles Erikát, a szlovén nemzetiség parlamenti szószólóját, Simon Konobeljt, a magyarországi szlovén nagykövethelyettesét, a testvérvárosok polgármestereit: Walldürnből Markus Günthert, Lendváról Magyar Jánost, Heiligenkreuzból Georg Pataki alpolgármestert, és a francia James Cheront, aki

önvallomás befejezése: „Egy örök gotthárdi: dr. Szabó László”.

Bauer Károly tanácselnök és polgármester is volt, 18 évet töltött el városvezetőként. Visszaemlékezése szerint, már a 70-es 80-as években

helyeket kellett teremteni.” Szentgotthárdon hozták létre az első határon átnyúló ipari parkot az osztrákokkal, csatornáztak, bevezették a gázt, lakásokat, utakat építettek. Az Opel megjelenése minőségi fordulópontot is jelentett.



Montereau-Fault-Yonne polgármestere. A város díszpolgárait, korábbi polgármestereit, önkormányzati képviselőit és a régi tanácstagokat is külön köszöntötte.

Meghívást kapott dr. Szabó László, aki tanácselnök volt 1983-ban, amikor városi rangot kapott Szentgotthárd, ő azonban most nem tudott eljönni, gondolatait írásban küldte el. (Lang Márk, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Kazinczy-díjas hallgatója olvasta fel.) Szabó László életének legjobb év-tizedeként említette az itt töltött éveket, a sikereket a Magtártemplomból lett Színház (el akarták dózerolni), az új iskola és tornacsarnok, a Rába-gyár, a Szentgotthárdi monográfia (ma is hiteles forrás) fémjelzi, hogy csak a legfontosabbakat emeljük ki. „A szentgotthárdiak városá avatási lázban égtek, ez tettekben, nem külsőségekben nyilvánult meg – írta, a siker a 800 éve itt élt nemzedékeké is volt. Szentgotthárd városi módon élt és él.” Az

nagyobb önállóságot kaptak a települések, változott a választási rendszer, kötelező kettős jelölések voltak. A kultúra kiemelt szerepét az is jelzi, hogy országos hírű zenészek, énekesek, színészek léptek fel a városban azokban az években. A gazdaságban sok nehézséget legyőzve sikerült elérni, hogy Szentgotthárd szennyvizét Ausztriában tisztították (ma is ott tisztítják), önálló szakmunkásképző iskolát is alapítottak.

Az 1990-es rendszerváltással, a szabad választásokkal, a pártokkal új energiák szabadultak fel. Az önkormányzatnál is több egyeztetésre volt szükség, városi újságot is megjelentettek. Dr. Dancsecs Zsolt jegyző és csapata kiemelkedő munkát végzett az új önkormányzat szervezetének felépítésével, munkarendjének kialakításával. A megyéből és az országból is többen jöttek, hogy tanulmányozzák és átvegyék a szentgotthárdi metódusokat. „Munka volt bőven, jöttek a gyárbezárások, felszámolások, munka-

Viniczay Tibor két ciklusban, nyolc évig vezette a várost. Visszaemlékezése szerint, soha nem adta föl, hogy amit akart, azt megvalósítsa, ilyen csapatot is alakított ki maga körül. Azokkal szeretett együtt dolgozni, akik nem azt nézték, valamit hogyan nem lehet elérni. Elmondta, hogy visszatekintve megpróbálta összeírni, mi hogyan történt, aztán félbehagyta, mert a városvezetés folyamat, nem felsorolás. A határ mellé tervezett osztrák hulladékégető elleni kemény küzdelem éveken át tartott, végül az új ciklusban 2012-ben ért véget a szentgotthárdiak számára sikeresen. A Rába-habzás megszüntetéséért is együtt lobbiztak civilekkel és környezetvédőkkel a határ mindkét oldalán. Polgármestersége elején a kolostorépület alaprajzát tanulmányozva, úgy vélte, inkább való oktatási, képzési központnak, mint modern, korszerű önkormányzati hivatalnak, azt a Kaszagyár területére képzelte volna el... Szentgotthárd jövőjét a turizmus fejlesztésében szerette

volna látni (csatlakozva a magyar barokk úthoz) és a járás 14 települését és az Őrséget is bekapcsolva. A fürdő megépítése is ezért történt. Polgármestersége idején indították a „Szentgotthárdi Történelmi Napokat”, a „Csatafutást”, a decemberi „Karácsony határok nélkül” kitelepülési és nagyon sikeres programsorozatot.

Végül megtudtuk azt is, hogy a mostani önkormányzattól leginkább azt irigyli, hogy létrehozta a jól működő SZET Kft.-t – a korábbi elavult költségvetési üzem helyett – gratulált is hozzá, és hogy elődjétől, Bauer Károlytól pedig leginkább a nyugalmát irigyelte.

Huszár Gábor polgármester emlékezését azzal kezdte, hogy az átadás-átvételkor Viniczay Tibor azt a tanácsot

adta: a bankokkal mindig őszintének kell lenni, a nagyon jól működő hivatal embereit meg kell tartani. Megfogadta, betartotta. Az már más kérdés, hogy az önkormányzat működése a bank 250 milliós inkasszójával kezdődött...

A harmadik ciklusát töltő polgármester hitvallása szerint a biztonság, a tradíció, az innováció és a hit határozza meg a munkáját. Ennek része a határon átnyúló ipari park tulajdonának visszavásárlása az osztrákoktól, a családok szórakozását segítő immár 110 éves mozi fenntartása, fejlesztése. A hagyományok őrzését is segíti a Civil Alap, amely sok-sok civil szervezet és a hét városrész fenntartását szolgálja. A város pályázik, és mecénás szerepet vállal a helyi szerzők és könyvek megje-

lentetésében, és a művészetek pártolásában. Az innováció része, hogy az ipari parkban működő üzemek egyetemekkel kötöttek együttműködési szerződést.

A város és az önkormányzat intézményeit egyben kell nézni: a SZET Kft. a Pannon Kapu Kulturális Egyesület, az Időutazó Múzeum, a Móra Ferenc Könyvtár és Múzeum, a Szentgotthárdi Sport- és Szabadidőközpont, a fürdő mind segítője Szentgotthárd fejlesztésének. Az Őrséget és Vendvidéket is szeretnék bekapcsolni a turizmusba. Huszár Gábor elmondta, hogy családja által is kötődött a városhoz, önkormányzati képviselő és iskolaigazgató is volt, annyi szeretetet kapott itt, amit igazán csak visszaadni lehet. Ezért hiszi azt is, hogy még

az elveszettnek hitt projektekért is érdemes harcolni (az új sportkomplexum, a fürdő életben tartása, a kaszagyári terület megszerzése stb.).

Az ünnepség városi kitüntetések átadásával és korabeli filmhíradók (1934, 1958, 1963, 1971) Szentgotthárdot bemutató részleteinek vetítésével folytatódott.

Az önkormányzati hivatal Refektóriumában tartott fogadáson a meghívott polgármesterek köszöntötték Szentgotthárdot, és ajándékot adtak át a városnak. Délután és este a Várkertben a Pannon Kapu Kulturális Egyesület által szervezett programokkal zárták a várossá avatás kerek évfordulóját.

(t. m.)

Fotó: Pap Eszter/Szifphoto  
Bana Ferenc

## Negyvenesztendős idő kapszula a tárlókban

**Szentgotthárd várossá avatásának 40. évfordulójára kiállítást nyitottak augusztus 18-án, az évforduló előestéjén az Önkormányzati Hivatal földszintjén. A „Város született” című kiállítás még egy évig látható.**

Dokumentumok másolatait, emléktárgyakat, fotókat, kiadványokat és Gömbös László kisplasztikáját is láthatják az érdeklődők a tárlókban. A kiállításon Horváth Tiborné, a Móra Ferenc Városi Könyvtár és Múzeum igazgatója köszöntötte a közönséget. Huszár Gábor polgármester elmondta, immár egy éve zajlanak az előkészületek Szentgotthárd várossá alapításának tiszteletére. A könyvtár és a Honismereti Klub munkatársai régóta gyűjtötték az értékes tárgyakat, relikviákat, hogy szemléletessé, élményszerűvé tegyék a 40. évfordulót.

A kiállítást Szép Renáta, a szentgotthárdi önkormány-

zat külkapcsolati és koordinációs ügyintézője mutatta be. Elmondta, a Honismereti Klub már több éve rendez tematikus kiállítást (például a tűzoltóságról, az egészségügyről, a kisiparosokról stb.) a földszinten, ezeket nemcsak az ügyintéző állampolgárok veszik szemügyre, hanem olyanok is, akik céltudatosan erre érkeznek. Szentgotthárd alapításának 840., várossá válásának 40. évfordulóját ünnepli az idén, a mozi pedig 110 éves. A múzeumban tavasszal indított tematikus beszélgetéssorozat is a legutóbbi négy évtizedet járta körbe.

A III. Béla által alapított város gazdag múltja, történelmi hagyományai, régi épületei is olyan mérföldkövek, amelyek

mellett érdemes megállni és kicsit elidőzni. A város történetének feltárásában rendkívül aktív szerepet játszanak a civil szervezetek, élükön a



2013-ban alapított Honismereti Klubbal. A megyében és a környéken aligha van még egy olyan kis lélekszámú vá-

ros, amelyben ilyen élénk és nívós civil egyesületi munká zajlik. „A város 40 évéről a kiállítást szentgotthárdiak készítették, szentgotthárdiaknak, ezért is ajánlom szíves figyelmükbe!” – zárta gondolatait Szép Renáta.

A megnyitó után Molnár Piroska, a Honismereti Klub vezetője felhívta a látogatók figyelmét, hogy a kiállításon forgathatók azok a több oldalas írárok is, amiket a szerzők az alkalomra írtak és elküldték számukra. Szabó László egykori tanácselnök visszaemlékezése a várossá válásra, Schreiner Vilmosné, Zsuzsa pedig a Hazafias Népfront szentgotthárdi működéséről adja közre tapasztalatait.

(t. m.)

Fotó: Molnár Piroska

## Könyvbemutató: Szentgotthárd sportváros volt, és az is marad

„Szentgotthárd sportjának 135 éve” címmel jelent meg Czuk Alajos könyve. Augusztus 18-án, nagy érdeklődés mellett mutatták be a Színház aulájában.

Szép Renáta köszöntötte a vendégeket, majd Huszár Gábor polgármester fejtette ki gondolatait. A város két

ban szinte nincs olyan család, amely valahogy ne kötődne a sporthoz, természetesen nemcsak az élsportra gondolva, inkább arra, amit gyerekkortól hozunk magunkkal, testnevelő tanároknak, az edzőknek is köszönhetően. Czuk Alajos sok évig gyűjtötte az anyagot, a bőség zavarával küzdöttek a kötet szerkesztőjével, dr. Frank

lói bélyeg- és fotókiállítás egészítette ki. 2016-ban a 130. évfordulón fotókiállítással emlékeztek, 2019-ben pedig az önkormányzati hivatalban nyitott kiállítást a Honismereti Klub. Itt született meg a javaslat, össze kellene gyűjteni és könyvben kiadni a város sportéletét bemutató anyagot.

Kovács László testnevelő tanár, nyugalmazott sportvezető ajánlotta a közönség figyelmébe a kötetet. „A könyv írója öt éven át gyűjtötte az adalékokat, Czuk Alajos és szerkesztője, dr. Frank Róza rendkívül alapos munkát

is lehet kutakodni, a szerk.) is, köszönet a kitartó munkáért.”

A Szentgotthárd életét, múltját bemutató könyvsorozatnak – helyi szerzők jóvoltából kaptak nyomdafestéket – ez a 22. könyve, a Szülőföld Kiadó gondozásában jelent meg valamennyi. Farkas Csaba, a kiadó vezetője elmondta, céljuk a vármegye településeinek minél szélesebb körű bemutatása, Szentgotthárd lélekszámahoz képest sok építészeti és egyéb értékkel büszkélkedhet, a sokféle témának és kiváló szerzőknek köszönhető az együttműködés. Végül



Dr. Frank Róza, Farkas Csaba, Czuk Alajos

legeredményesebb sportolóját és díszpolgárát – Gécsek Tibor Európa-bajnok és VB-bronzérmes kalapácsvető és Pars Krisztián olimpiai bajnok, kétszeres VB 2. helyezett és 2x Európa-bajnok kalapácsvető – is meghívták, ők a párhuzamosan zajló Budapesti Atlétikai Világbajnokság miatt nem tudtak eljönni. „A város-

Rózával.” A polgármester végül megköszönte mindazok segítségét, akik közreműködtek a kötet létrehozásában.

Dr. Frank Róza az előzményekről elmondta, 1986 novemberében Szentgotthárd szervezett sportjának 100 éves évfordulóján ünnepi közgyűlést tartottak, a neves sportolók élménybeszámo-



Megtelt az aula

végzett, sok érdekességet is közreadnak az 1886-os évtől kezdődően. A település iparosodása, polgárosodása húzta magával a korabeli sportéletét is (kerékpározás, korcsolyázás, síelés, ródlizás, vízisportok). A második világháború után az üzemek (Kaszagyár, Selyemgyár) fenntartásában működő egyesületek kedveztek a labdajátékok – futball, kézilabda – erősítésének is, országosan ismert sportolókkal lehetett találkozni. A 2003-ban indított Csatafutás, az Alpokalja Kupa (téli kispályás focitorna) mit se veszített népszerűségéből. A város büszke lehet kiváló sportolóira, sportlétesítményeire. A kötet értéke a sok fotó, a tárgymutató (évszámok és névmutatók szerint

a város sportéletét bemutató kötetet is jó szívvel ajánlotta a közönség figyelmébe.

Czuk Alajost, mielőtt megszólalt volna, már nagy tapsal köszöntötték. Elmondta, a sportélet bemutatása 2022. októberében a Szentgotthárdi Sport- és Szabadidőközpont átadásáig tart. A fiókjában még sok anyag maradt, de az oldal-számokat nem lehetett korlátlanul bővíteni. Megköszönte az önkormányzat, a Honismereti Klub és mindazok munkáját, akik bármi módon segítettek a munkáját. A sport mindig is élete része volt, örül annak, hogy a könyvet közreadhatja. „Szentgotthárd sportváros volt mindig, és az is marad!” – zárta mondandóját, amit újra nagy tapsal fogadtak. (t. m.)

Fotó: Molnár Piroska

### Orgonakonzert Tóka Ágostonnal és Palya Beával

A Nyáresti Orgonakonzertek keretében augusztus 24-én Szentgotthárdon a Nagyboldogasszony Plébániatemplomban Tóka Ágoston orgonáját és Palya Bea énekét élvezhette a közönség. A program „Az ég a földdel összeér” koncertsorozat része volt.



Információ:  
Pannon Kapu  
Kulturális Egyesület

# Kell a kultúra: vásároljon WSSZ-szabadbérletet, és ajánlja fel!

Szabadbérletek adományozását kezdeményezte Kiss Mari, Jászai Mari-díjas színművésznő júniusban, amikor a szombathelyi Weöres Sándor Színház örökös tagja elismerést kapta. A felhíváshoz csatlakozott Huszár Gábor, Szentgotthárd polgármestere is. Augusztus 30-án Szombathelyen, a Weöres Sándor Színházban tartott sajtótájékoztatón a kultúrát támogató kezdeményezés részletei is kiderültek.



Huszár Gábor, Kiss Mari, Szabó Tibor, dr. Nemény András, Szenkovits Péter

Szabó Tibor, a Weöres Sándor Színház igazgatója, Huszár Gábor, Szentgotthárd, dr. Nemény András, Szombathely polgármestere és Szenkovits Péter újságíró a kezdeményezés „társótlegetgazdája” tett részt a sajtótájékoztatón.

Szabó Tibor, a színház igazgatója bevezetőként elmondta, az akció célja, hogy saját példával élve, olyan emberek is eljuthatnának a színházba, akik valamilyen okból nem engedhetik meg maguknak. A felhíváshoz már két polgármester is csatlakozott, jó lenne, ha szélesebb körben ismertté válna ez a nemes gesztus. Kiss Mari színművésznő visszatért az előző évről, az év elejére, amikor riportot készített vele Szenkovits Péter, és az akkori beszélgetésen vetődött fel az ötlet, hiszen a Covid-járvány

és a gazdasági válság a színházakban is erősen éreztették a hatásukat. A Weöres Színház örökös tagjaként szíven viseli a színház és a város sorsát is. „Szombathelynek, ennek a bűbájos városnak remek színháza van, amely az idén például négy kategóriában gyűjtött be jelölést a színikritikusok díjára” – ezért is szeretne buzdítani mindenkit, ajánlja föl színházbérletet iskoláknak, intézményeknek. Ő maga két szabadbérletet vásárol erre a célra.

Szenkovits Péter azt hangsúlyozta, az ötlet Kiss Marié, ő csak közvetítő. Töröcsik Mari 1991-es nyilatkozatát idézte, amit a színészkamara nevében tett: „A legnehezebb időkben van a legnagyobb szükség a kultúrára.”

Huszár Gábor polgármester elárulta, ő itt volt júniusban a színházban, amikor Kiss Mari örökös tag lett, és azonnal igent mondott a kezdeményezésre. A vármegye kisebb településeinek is érdeke, hogy a székhely, Szombathely prosperáljon, hiszen az húzza magával a régiót. Szentgotthárd civil szervezeteinek bevonásával kapcsolódhat a szabadbérlet-vásárlási akcióhoz, mert bízik abban, hogy a „szentgotthárdi színházlátogatók lelkületükkel húzzák majd barátaikat a helyi előadásokra is”. A sajtótájékoztatón a polgármester a Pannon Kapu Kulturális Egyesületet nevezte meg, munkatársaik továbbítják majd a felajánlott bérleteket.

Dr. Nemény András, Szombathely polgármestere a fenntartó képviselőként is kifejtette, örül a kezdeményezésnek, hiszen kettős szorításban – infláció, energiaválság – működik a város és a színház is. Reméli, cégvezetők, magánemberek, intézményvezetők is csatlakoznak és vásárolnak WSSZ-szabadbérletet.

A felajánlásra szánt szabadbérletekkel az évadban öt, tetszőlegesen kiválasztott Weöres színházi előadást lehet látogatni, a bérletek december közepéig a színház Szombathely, Király utcai jegyirodájában december közepéig megvásárolhatók.

(t. m.)

Fotó: WSSZ/Mészáros Zsolt

## A Sant Andreu Jazz Band a Színházban

A Sant Andreu Jazz Band egy barcelonai ifjúsági zene-



kar, amelynek tagjai a 7-20 éves korosztályt képviselik.

A világhírű zenészek augusztus 7-én este Joan Chamorro vezetésével, telt ház előtt adtak fantasztikus koncertet Szentgotthárdon, a Színházban. (A Várkertbe tervezett programot a bizonytalan időjárás miatt tartották zárt helyen.) A koncert fő támogatója: az AMES Hungaria Kft., és a JAZZFŐVÁROS Kft. volt.

Információ:  
Pannon Kapu  
Kulturális Egyesület



# Megnyitották a 2023/24-es tanévet a város iskoláiban

## Szent Gotthárd Általános Iskola

Szeptember 1-jén ünnepélyes tanévnyitóval egybekötött szentmisével (Veni Sancte Spiritus) indítottuk a 2023/2024-es tanévet 310 diákkal, köztük 23 első osztályossal a szentgotthárdi Nagyboldogasszony Plébániatemplomban.

A szentmise kezdetén Boddorkós Imre plébános köszöntötte az iskola tanárait, diákjait és a szülőket.

Vígh Balázs káplán atya, iskolalelkészünk a tanévnyitó szentmisén a hit és a humor egységére és fontosságára hívta fel figyelmünket. A nevetés és a humor miáltalunk Isten derűjét tudja tükrözni a világnak. Balázs atya arra hívott bennünket, hogy minél többször tapasztaljuk meg azt, hogy Isten nevetést hoz az életünkbe. Ha hittel, humorral, Isten iránt érzett szeretetünkkel, valamint embertársainkhoz való odafordulással kezdünk neki az új tanévnek, akkor a legtöbb akadály, nehézség könnyen legyőzhető.

Az ünnepélyes tanévnyitó elején Labritz Béla alpolgármester egy oklevelet nyújtott át Csuk Hajnalka tagintézmény-vezetőnek, ami szerint a Szentgotthárdi Csata Emlékfutáson a legeredményesebb iskola volt a Szent Gotthárd Általános Iskola, ezért Szentgotthárd Város Önkormányzatától 50.000 Ft jutalomban részesült. Az igazgató megköszönte a jutalmat.

Csuk Hajnalka ünnepi beszédének elején megköszönte a szavaló első osztályos gyerekeknek, hogy kedves versekkel érkeztek hozzánk, az óvónéniknek és a szülőknél pedig a felkészítést. Vincze Letti és Csizmadia Márk Kovács Barbara: Fontos dolgok c. versét szavalta el, Németh Zita és Mesics Lőrinc előadásában Szalai Borbála: Utolérem a bátyámat c. versét hallhattuk.

A tagintézmény-vezető elmondta, hogy legfőbb célunk a keresztény értékek átadása, az emberi jóságra, szeretetre, egymás megbecsülésére és segítésére nevelés. Az alapértékeink közül legfontosabb a hit ajándékának elnyerése, a család és az erkölcs tisztelése, a tudás gyarapítása és becsülete, a beszédünkben és a megnyilvánulásainkban megjelenő személyes példa üzenete.



Kifejtette azt is, hogy a legkisebbek számára a mai nappal Bogi néni és Kriszti néni szárnyai alatt izgalmas világ tárul ki eléjük. Ezt követően a nyolcadik osztályosok átnyújtottak számukra egy emléklapot és egy kis füzetet, melyek azt jelképezik, hogy a Szent Gotthárd Általános Iskola diákjai lettek.

A szülőknél megköszönte a bizalmat, és biztosította őket arról, hogy gyermekeik jó kezekben vannak, az osztályfőnökök és a többi tanító szeretettel, odaadással fognak foglalkozni velük.

Csuk Hajnalka a nyolcadikosoktól azt kérte, hogy legidősebbként járjanak példával a többiek előtt, valamint, hogy középiskolai tanulmányaik megkezdése előtt fogadják meg tanáraik, lelki vezetőik és szüleik tanácsát. A tanulókat pedig biztosította arról, hogy intézményünk nemcsak kötelességet támaszt, hanem számos lehetőséget is biztosít a szabadidő hasznos eltöltésére irányuló programokkal.

A tagintézmény-vezető befejezésként kérte a szülőket, hogy bátran és bizalommal forduljanak valamennyi pedagógushoz kérdéseikkel és javaslataikkal, hisz egyet akarva és egymást segítve tudják megvalósítani elképzeléseinket.

Végezetül megköszönte a fenntartónak, hogy anyagi fedezetet biztosított a nyári felújítási és karbantartási munkálatokhoz, valamint köszönet

illeti a szülőket is, akik egyaránt partnereink iskolánk fejlesztésében!

Legyen Isten áldása ezen az iskolán és a benne munkálkodókon!

**Völker-Horváth Anita**

## A 130. tanévet kezdték el a gimnáziumban

A Szent Gotthárd Általános Iskola és Gimnázium tanárai, diákjai tíz órára érkeztek a templomba. Az ünneplőbe



öltözött 200 diák – köztük 32 kilencedik osztályos – és tanáraik megtöltötték a pad sorokat. Vígh Balázs káplán, iskolalelkész celebrálta a misét, köszöntötte őket és bibliai történettel mutatott rá, hogy a

hit és humor segíthet átjutni a nehézségeken. „A keresztény életben abszolút helye van a humornak, aki képes saját gyarlóságán is nevetni, azt is jelzi: képes távolabbról szemlélni a dolgokat.”

Balogh Éva intézményvezető beszédében arra figyelmeztette a tanulókat, ugyan valami jó is véget ért, vége a nyárnak, a szabadságnak, de kezdődik valami új, ami a folyton változó világban a sorsukat, életüket jó irányba viheti. Újra együtt vannak, a 9. osztályosokat jó iskola, jó közösség fogadja. A 11. osztályosok sem ülhetnek a babérjaikon, vár rájuk a fakultáció, esetleg az előrehozott érettségi, vagy nyelvvizsga. A 12. osztályosok a rangidősek, komoly felelősségük, hogy példát mutassanak. Óra Krisztián iskolalelkész két év után elköszönt, új iskolalelkész és új matematika-szlovén szakos kolléga érkezett ebben az új tanévben.

Az idén nyáron a gimnáziumban is több nagyobb felújítás is volt, ajtókat, ablakokat festettek, természettudományi szaktantermet, labort és csoportbontásos termet alakítottak ki, interaktív paneleket is kaptak a fenntartó jóvoltából.

Az igazgató a kollégákhoz

fordulva azt mondta, újabb feladatok előtt állnak, hiszen a tanév is hosszabb lesz, de együtt sikerülni fog. Isten áldását kérve megnyitotta a gimnázium 130. tanévet.

(t. m.)

# Szentgotthárdi Arany János Iskola

A Szentgotthárdi Arany János Általános Iskola 69 első osztályosát az iskola ötödikes tanulói kísérték át az óvodából az iskolába. Horváth Barnabás, 4. osztályos tanuló Bártfai Judit: Tanévnyitó című versével buzdította a diákokat, az első osztályosok közül Kiss Dániel, Tóth Áron, Tóth Adél és Dobos Nara szerepelt az ünnepi műsorban.

Schleipfnerné Gáspár Andrea intézményvezető elmondta, idén 342 tanulóval és 18 osztállyal indul a tanév. Köszönetet mondott a szülőknek és minden támogatónak, akik segítettek abban, hogy gördülékenyen induljon a tanítás és szép, barátságos környezetben fogadassák a gyerekeket. Megköszönte a Profikolor festékháznak a felajánlott festékeket, Ropus Gábornak a festéshez nyújtott segítséget, az Allison gyár vezetésének az új padokat, székeket és interaktív panelt, a Simon Belsőépítész Kft-nek az új bútorokat, Pass Zsuzsannának a függönyök megvarrását,

a ligeti bolt tulajdonosának a jelentős anyagi támogatást, és a szülői munkaközösség vezetőjének, Farmasi-Mikos Mónikának a koordinálást, az anyagi támogatást, valamint az iskola karbantartójának, Rácz Zoltánnak a munkáját. Az iskola sérült székeinek rendbetételében, hegesztésében, festésében a Tool-tech Kft. dolgozói és a cég vezetője, Rónai Frigyes segített, a szállításban és koordinálásban pedig Ernhofer Zsolt és Vörös István. A szombathelyi tankerület segítségével a két eltérő tagozatos osztályba is került interaktív tábla, ezzel a sajátos nevelési igényű



gyerekek tanítása-tanulása is könnyebbé válik.

Első osztályba lépőknek az ötödik osztályos diákok ingjükre tűzték az iskola jelvényét. Az intézményvezető közölte, két új pedagógus kollégával, illetve két pedagógiai asszisztenssel bővült a tanári kar.

Az ünnepségen Labritz Béla alpolgármester is köszöntötte a diákokat, szülőket és a pedagógusokat, majd oklevelet is átnyújtott az iskola részére. A Szentgotthárdi

Csata Emlékfutásra ugyanis a legtöbb tanulót ez az iskola mozgósította, így a város önkormányzatától 50 000 Ft-ot kapnak. Bejelentette azt is, hogy sikerült megállapodni a Volánnal, október elsejétől az autóbussz a Liget mellett áll meg és indul a Rönök felé lakó gyerekekkel. A parkolóban hamarosan kirakják azokat a táblákat, amelyeken korlátok közé szorítják, meddig vehetik igénybe azok, akik nem az intézmény dolgozói.

(t. m.)

## WSZC III. Béla Technikum és Kollégium

A 2023/2024-es tanév szeptember 1-jén a hagyományos tanévnyitóval kezdődött a VVSZC III. Béla Technikum és Kollégiumban. Három új 9. évfolyamos osztály csatlakozott az iskola közösségéhez. Az intézmény neve ismét megváltozott, immár a Vas Vármegyei Szakképzési Centrum III. Béla Technikum és Kollégium az új.

Az iskolába még ebben a hónapban érkeznek a felnőttképzésen részt vevők. Korpics Ferenc igazgató elmondta, 54 dolgozóval, köztük 42 oktatóval kezdtek neki az új tanévnek, a távozó két kolléga óráit sikerült jól beosztani óraadók bevonásával. A nyári karbantartások közül kiemelkedik az iskola udvarának felújítása, amely hamarosan befejeződik a sportpálya kosárpályáinak és a teljes labdafogóháló cseréjével. Köszönjük a Szülői

Munkaközösség és partnereink támogatását! A tavasszal megtartott Bélások Éjszakája rendezvény eredményesen járult hozzá a nagy cél megvalósításához.

A tanévet szeptember 4-én Legyünk közösség! projekttal folytatják, melyben az iskola osztályai különleges feladatokban mutathatták meg, hogy együtt mindent könnyebb megoldani. E napról részletesebben is beszámolunk nemsokára.

Az igazgató elmondta, továbbra is várják a tanulni vágyó felnőtteket: CNC programozó, villanyszerelő, cukrász, pincér, szakács, valamint kereskedő és webáruházi technikus, pénzügyi-számviteli

ügymintéző, továbbá élelmiszer-eladó és falusi turizmus szolgáltató ingyenes képzéseikre.

Információ:

Vas Vármegyei Szakképzési Centrum III. Béla Technikum és Kollégium

### Programajánló

- 09.21. 14:00 a Színház előtti tér- **Táncsal az Alzheimer ellen - Az Alzheimer világnap alkalmából**
- 09.21. 16:00 Színház - **Könyvklub**
- 09.23 14:00 Várkert- **Nemzetiségek Összefogásának Napja**
- 09.27. 14:00 Kaszagyár - **Nyílt nap a Kaszagyárban a turizmus világnapja alkalmából**
- 09.29. 14:00 Színház - **A Nyugdíjas Egyesület 55 éves jubileumi műsora**
- 10.06. 16:00 Színház - **Kisállatbemutató az állatok világnapja alkalmából**

# Vándorúton Szentgotthárd nevezetes vendéglátóhelyein

**A Muraba Európai Területi Társulás a Városi séták program-sorozat részeként szeptember elsején Szentgotthárd egykori ikonikus vendéglátóhelyeire invitálta az érdeklődőket a Szentgotthárdi Honismereti Klub és Szép Renáta kalauzolásában. A Zöldfa Pizzériától indított kocsmatúrát a szokásosnál jóval többen járták végig, többen új információkat is megosztottak.**

A Zöldfa Pizzeria teraszán Papp Bálint, a Muraba ETT igazgatója köszöntötte a vendégeket, elmondta, Szentgotthárdon a régmúltban is voltak már kávéházi hangulatot idéző vendéglátóhelyek, amelyek a polgári életfelfogást tükrözték, kulturális célokat is szolgáltak, ez adta az ötletet a sétához.

Szép Renáta, a túra vezetője elmondta, sok információt szereztek már a Honismereti Klub tagjai, de akad még feldolgozni való a témakörben, különösen, hogy jövőre kiállítás is terveznek erről. A helyszínen mindjárt ki is derült, hogy Szentgotthárd legrégebben „üzemelő” vendéglátóhelyén vagyunk. Vajon milyen lehetett az 1800-as évek végén, 1900-as évek kezdetén a vendéglátás az egykori Scháberl vendéglőben? Papp Ferenc immár 20 éve vezeti, elmondta, kicsit bele is ásta magát a történetébe. A vendéglőnek korábban kert-helyisége és még tekepályája is volt. 1929-ben Scherer József lelkész beiktatásán 100 terítékes bankettet adtak, 1938-ból származó források szerint a gimnázium érettségi bankett-



jét itt tartották. Akkoriban a vendéglők a társasági élet és a kulturális események, szellemi élet központjai is voltak. Az egykori Scháberl épületét többször átalakították, söröző is volt, most újra melegkonyhás vendéglő. (Papp Ferenc sós falatkákkal és itallal kínálta a túrázókat.)

Szép Renáta közreadott régi képeslapokat, amiket Mátyásföldről küldtek, ezeken egyebek közt az egykori Desits utca is látható volt, amely úton (ma József Attila utca) haladt tovább a csoport. Az utca elején, a ma is álló épületben működött a Központi Kávéház, amely egy ideig nyilvános házként is szolgált. A Lapincson és Rábán túl volt a Nagykolompos vendéglő, a híradások szerint 1898-ban itt tartott táncmulatságot a kisdédóvó. A Hunyadi és Ady

út sarkán lehetett Ernst Samu szállodája (2 pengőt kóstáltak a szobák egy éjszakára). A régi temető mellett a vámszedők szomszédságában is voltak vendéglők. A „Csöcsös” is nagy

A volt Korona Fogadóra és Étteremre még ma is sokan emlékeznek. Már 1786-ban említik, az apátság építtette, bérletre meghirdették: két étterme, 16 szobája, szolgálattelakása is volt. Három istállóban 60 pár lovat is el tudtak szállásolni. Bálakat tartottak, tánciskolába ide járhattak a fiatalok, és az első mozivetítések is ebben a tágas emeletes épületben voltak Szentgotthárdon. Mára átépítették, élelmiszerbolt van a helyén, az udvarán (kerthelyisége!) ma parkoló.

A kocsmatúra az egykori Éva presszónál (ma Terasz Kitchen) ért véget, itt egy italra kapott meghívást a társaság. Kiderült, ezt, az emeletes ház alján lévő presszót is sokan szerették. Ma is vendéglátóhely, többszöri átalakítás, bezárások után melegkonyhás étterem. Ma már csak nosztalgia, mert eredeti helyén bezárt a Hármashatár Étterem, a Makkhetes Étterem. Tartja magát a Sikátor (kocsmá), a Legyetek szeretettel című film 50-es éveket idéző jeleneteit itt forgatták 2022-ben.

A Klein Kávéház és kaszinó történetét tábla is megörökíti a város központjában lévő emeletes épületen (ma műszaki bolt). 1929-től üzemeltette Klein Ferenc, pezsgő, élénk társasági élet zajlott itt, ahol már 1843-ban Olvasó Egylet is működött.

A túrázók még sokáig beszélgettek és nagy tapsal köszönték meg a rendkívül izgalmas időutazást a szervezőknek. Sajnálattal vették tudomásul, hogy a város illetően nevezetes helyeinek bejárásához egy-két hét is elkelne... (t. m.)

Fotó: Czuk Mihályné

## Író-olvasó találkozó Szlavicsek Judittal

**A szentgotthárdi Móra Ferenc Városi Könyvtár szeptember 5-én megkezdte őszi programsorozatát. Az első rendezvény vendége Szlavicsek Judit krimiíró volt.**

Igazán nagyszerű élményben lehetett részük azoknak, akik elmentek erre a talál-

kozóra. Az írónővel Farmasi Alexandra könyvtáros beszélgetett, aki sokrétű – az írástól kezdve a hobbin keresztül a családig – kérdéseket tett fel. Az írónő közvetlensége, laza stílusa nagyon szimpatikus volt az első perctől kezdve. A beszélgetés után a jelenlévők kérdéseket

is feltehettek, az írónő készségesen válaszolt.

A rendezvény után lehetett vásárolni is a szerző könyveiből, melyeket természetesen dedikált is.

**Horváth Tiborné**



# Tobzódnak a képek és színek Farkasfa betűin

**Augusztus 25-én rövid ünnepségen átadták a Szentgotthárd-Farkasfa városrész jelölő köztéri attrakciót. Farkasfa betűin Koday László festőművész színpompás alkotásai köszönnek vissza.**

A városrész központjában állították fel a különleges névtáblát, amihez a szentgotthárdi önkormányzat 1 millió 705 ezer forinttal járult hozzá, a részönkormányzat és a helyben lakók

300 ezer forintos társadalmi munkával segítettek.

Az átadó ünnepségen Vörös Gábor önkormányzati képviselő ismertette röviden az előzményeket. Szerették volna, ha Farkasfán valamilyen különleges szelfipont is létrejönne a névtábla okán. Több variáció után, véletlenül bukkant az interneten Koday László festőművész derűs színvilágú festményeire, megkereste és megkérdezte, hozzájárul-e ah-



hoz, hogy képei megjelenjenek a térbetűkön. „Nagy örömkre igent mondott, néhány hét alatt el is készültek a betűk, kialakítottuk a szép környezetüket is.”

Az ünnepségen Huszár Gábor polgármester is köszöntötte a résztvevőket, elárulta, hogy első hallásra ő maga is a kételkedők közé tartozott, az ötletre kért összeget másra fordította volna, de a végeredményt látva, felülbírálja korábbi álláspontját, gratulált a gyönyörűen illusztrált térfelirathoz.

A rekkenő hőségben tartott ünnepségen részt vett Koday László festőművész is.

A fogadás végén Vörös Gábor önkormányzati képviselő megköszönte a szentgotthárdi önkormányzatnak és mindazoknak a segítségét, akik közreműködtek az egyedi mintás térbetűk létrehozásában, Szentgotthárd újabb kuriózummal gazdagodott ezen a városrészen.

(t. m.)

Fotó: Bana Ferenc



# Az ivánci otthon lakóit Szentgotthárdon fogadták

**Augusztus 27-én a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Gondviselés Háza Fogyatékosok és Időskorúak Otthona mintegy hatvan lakóját látták vendégül Szentgotthárdon.**

Az ivánci otthon és a város közötti együttműködés néhány éve a szentgotthárdi Németh Erika ötlete nyomán indult el. A kezdeményezés célja, hogy az otthon lakóit támo-

gassák, életüket felpozítsák, szebbé tegyék. Ezért minden augusztusban 50-60 fős ivánci csoportot fogadnak Szentgotthárdon. Így történt ez az idén is, városi és térségi összefogással. Szentgotthárdi és környékbeli magánszemélyek, vállalkozók és önkormányzati képviselők is hozzájárultak a sikerhez. A csoport megnézte a Színházat, a Nagyboldogasszony-plébániatemplomot, a kolostorépületet és a barokk

kertet. A Várkertben Kovács Melinda és Dancsecs Viola terített asztalokkal várta őket. A közös ebédet a rábatótfalui kultúrházban fogyasztották el, utána remek hangulatú mulatság kezdődött, ahol Domján Richárd húzta a talpalávalót.

A programot kiemelten támogatta Huszár Gábor polgármester, a Pannon Kapu Kulturális Egyesület Hrabovszky-Orth Katinka vezetésével, a Nagyboldogasszony

Plébániahivatal Bodorkós Imre plébánossal, Bartakovics Andrea önkormányzati képviselő, Bartakovics Ilona, a rábatótfalui Szlovén Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, a Radió Monoster szlovén rádió, valamint Vincze Csaba, Mecsics Noémi és Bedics Sándor családjával. Az ivánci csoport tagjai jó hangulatban töltötték el ezt a nyárvégi napot.

Információ: Pannon Kapu Kulturális Egyesület



## Nevezetes szentgotthárdi évfordulók szeptemberben

**890 éve,** 1133. szeptember 11-én alapította III. Babenbergi Lipót örgróf a Bécs melletti Heiligenkreuz napjainkban is működő ciszterci apátságát. A szentgotthárdi apátság 1734-től 1878-ig a heiligenkreuzihoz tartozott. Lipót örgróftól 1485-ben szentté avatták.

**130 éve,** 1893. szeptember 4-én volt Szentgotthárdon az első ünnepélyes gimnáziumi tanévnnyitó. A „Veni Sancte” az apátsági templomban hangzott fel. Az algimnázium számára a nagyközségnek kellett telket, bútort, felszerelést és anyagi hozzájárulást vállalnia, hogy megkapja az engedélyt az intézmény megnyitásához. Első igazgatója dr. Tóth Sándor volt. Két osztályban 70 diákkal kezdték meg az oktatást.

**130 éve,** 1893. szeptember 26-án alakult meg Szentgotthárdon a Közművelődési Egyesület 40 taggal. Vezetőjük Desits Gyula királyi közjegyző, egyik alelnökük dr. Vargha Gábor ügyvéd lett. Célkitűzéseik között a hazafias szellem erősítése, a művelődés segítése és a kivándorlás megállítása szerepelt.

**125 éve,** 1898. szeptember 11-én a szentgotthárdi izraelita hitközség felszentelte újonnan épült imaházát a Rákóczi utcában. Ünnepi beszéde végén Friedländer Sándor rabbi szép imát mondott az előző napon elhunyt Erzsébet királyné lelki üdvéért.

**95 éve,** 1928. szeptember 9-én 10 ezer ember vonult zászlóik alatt, és tüntetett Szombathely főterén Trianon ellen. Szentgotthárd képviselőjében dr. Vargha Gábor országgyűlési képviselő szónokolt.

**90 éve,** 1933. szeptember 2-3-án dr. Frühwald István járási orvos szervezésében Szentgotthárdon zajlott a magyar polgári védelem első nagyszabású éjjeli gyakorlata. Jelen voltak Vas megye előljáróságának képviselői, 1600 tüzoltó, köztük 600 külföldi Ausztriából és Pozsonyból, leventék, a csendőrség, egészségügyi dolgozók. A szimulált légitámadást 4, Szombathelyről felszállt sportrepülőgépek hajtották végre, a „gáztámadás sérültjeit” gázmaszkos mentőosztagok látták el, a Kaszagyárban fellobbant „tüzet” a Rábából kiemelt vízzel „oltották”.

**90 éve,** 1933. szeptember 10-én adta hírül a Kis Újság, hogy a szentgotthárdi Selyemgyár elbocsátotta tisztviselőit, tervezik a termelés beszüntetését. Szeptember 20-án a községi testületi ülésen a munkások a Selyemgyár bezárásának megakadályozása végett dr. Vargha Gábor országgyűlési képviselő támogatását kérték. A gyárban csak 1935-ben indult újra a termelés.

**75 éve,** 1948 szeptemberében Magyarországon a cserkészmozgalmat az államhatalom hivatalosan megszüntette, a gyerekeknek be kellett lépniük az 1946-ban alakult Magyar Úttörők Szövetségébe.

**60 éve,** 1963. szeptember 1-jétől a Rábafejezi Körzeti Általános Iskola fogadta a rönlöki és jakabházi tagiskolák felső tagozatos tanulóit.

**50 éve,** 1973. szeptember 1-jén Budapesten hunyt el Demjén Attila kétszeres Munkácsy-díjas festőművész. 1926. április 10-én született Dicsőszentmártonban. A II. világháború idején érkezett Szentgotthárdra, ahol



folytatta gimnáziumi tanulmányait. Festővásznon megörökített egyedi érettségi tabló és egy osztályvizsgát ábrázoló képe örzi emlékét az intézményben.

**35 éve,** 1988. szeptember 21-én tartották az első előadást a színházzá alakított egykori Magtártemplomban. Móricz Zsigmond Légy jó mindhalál című művét a zalaegerszegi színház előadásában láthatta a közönség.

**30 éve,** 1993. szeptember 10-11-12-én rendezték meg a Vörösmarty Mihály Gimnázium centenáriumi ünnepségsorozatát. A program keretében szeptember 10-én márványtablót avattak a gimnázium előterében, és három volt diák - Gálócsy (Galotsik) Edit keramikus, Gömbös László szobrász- és Demjén Attila festőművész



- alkotásaiból kiállítást nyitottak meg. Szeptember 11-én ünnepélyes szentmisével indult a nap, a szabadtéri ünnepségen kitüntetések adtak át, a színház aulájában iskola- és oktatástörténeti kiállítás nyílt. Öregdiákok és cserkészek találkozója, valamint utcabál zárta a napot. 12-én tisztelegtek a szentgotthárdi temetőben

az elhunyt tanárok sírjánál, felavatták az új tornatermet. A centenáriumra elkészült Schreiner Vilmosné igazgató szerkesztésében a gimnázium jubileumi évkönyve. Ennek borítólapját és az alkalomra kiadott emléklapot Pungor Klára rajzolta.

**25 éve,** 1998 szeptemberében alapították lelkes lokálpatrióták a Szentgotthárdi Barokk Templomért Alapítványt, mely céljának tekintette a templom teljes felújítását. Első vezetője Németh Zoltán plébános volt. A hatalmas vállalkozás mellé felsorakozott az önkormányzat, a gyárak, helyi vállalkozások és a lakosság is. Az adománygyűjtéssel párhuzamosan folyt a pályázatok írása. Kiemelkedő támogatást jelentett országgyűlési képviselőinknek, valamint szlovén szószólónknak a közbenjárása.

**10 éve,** 2013 szeptemberében a Széll Kálmán tér 21. szám előtt dobókört helyezett el az önkormányzat két olimpikon kalapácsvetőnk, Gécsek Tibor és Pars Krisztián előtt tisztelegve. A tér túlsó, Posta előtti részén látszik két kalapács, melyekkel jelzik a távolságot, amit egyéni csúcsuk felállításakor



teljesítettek: Gécsek Tibor 83,68 m-t, Pars Krisztián 82,69 m-t.

Osszegyűjtötte:  
**Talabér Lászlóné**

## MOZIMŰSOR

### Premier! Szeánsz Velencében

szeptember 15. 19:00  
szeptember 16. 19:00  
szeptember 18. 19:00  
szeptember 29. 19:00  
szinkronizált amerikai-angol  
krimi, thriller – 2D  
korhatár: 16

### Miután annyi minden történt

szeptember 16. 17:00  
szeptember 17. 16:00  
szinkronizált amerikai ro-  
mantikus dráma – 2D  
korhatár: 16

### ABBA: A film

szeptember 17. 18:00  
feliratos svéd–ausztrál zenés  
film – 2D  
korhatár: 12

### Az apáca II.

szeptember 22. 19:00  
szeptember 25. 19:00

szinkronizált amerikai hor-  
rorfilm – 2D  
korhatár: 16

### Bazi nagy görög lagzi 3.

szeptember 23. 17:00  
szeptember 24. 16:00  
szeptember 30. 17:00  
szinkronizált amerikai ro-  
mantikus vígjáték – 2D  
korhatár: 12

### Premier!

**A feláldozhatók**  
szeptember 23. 19:00

szeptember 24. 18:00  
szeptember 30. 19:00  
szinkronizált amerikai ak-  
ció-kalandfilm – 2D  
korhatár: 18

### További információk és online helyfoglalás:

www.csakanyimozi.hu  
HA MOZI, AKKOR SZENT-  
GOTTHÁRD, ÉS TÖBB,  
MINT FILMSZÍNHÁZ!  
SZET – Intézi az egészet!  
(Szentgotthárdi Eszközkezelő  
és Településfejlesztő Kft.)

## Az V. Traktoros napra sokan voltak kíváncsiak

**Augusztus 12-én rendezték az V. Traktoros napot Szentgotthárd-Farkasfán. Az idén rekordot döntött a traktorok és az érdeklődők száma is. A környékről és a szomszéd megyékből is érkeztek traktorosok.**

Sokféle traktorral és rengeteg programmal várták az érdeklődőket Farkasfán. A traktoros felvonulás mellett volt lehetőség régi Csepel teherautóval utazni a terepen, quadozni, a bátrabbaknak kosaras emelővel felülről körbe nézni. Kísérő programokból sem volt hiány: fűnyíró-trak-

torozást, Csepel túrát, hölgyeknek alkatrész-felismerő versenyt szerveztek. A traktorosoknak ügyességi játékot



hirdettek, egy másik verseny-számban pedig a járműveket kézzel húzták el. Hagyományos programelem minden évben a földművelés-bemutató, ez az

idén sem hiányzott a kínálatból. Az őriszentpéteri önkéntes tűzoltók fergeteges habpartit hoztak, a gyerekek legnagyobb

hez utánfutókat kapcsoltak. A tűzoltó medencében pedig hűsölni lehetett, majd este egy régi kézihajtású szivattyúval – amelyet a vendég tűzoltók üzemeltettek – kiszippantották a vizet.

A traktorosok bemutatták a fafeldolgozás lépéseit is, azt, hogy a farönkből hogyan lesz kályhakész fa. A helyszíni traktorgumi-szerelés is nagyon látványos volt. A nap főeseménye pedig a traktorhúzóverseny volt. Minden korosztály nagyon élvezte ezt a napot. A szervezők köszönik mindenki támogatását és segítségét!

**Vörös Gábor**

## Őszi hangversenysorozat

**A Szentgotthárdi Muzsikáért Alapítvánnyal és a Pannon Kapu Kulturális Egyesülettel közösen ismét megszerveztük az Őszi hangversenysorozatunkat.**

Szeptember 11-én 18:00 órától Három évszázad muzsikája lesz hallható ifjú művészek előadásában. Sárréti Márton hegedűn, Tóth Barnabás gordonkán és Ráfi Balázs zongorán adják elő Haydn, Mendelssohn és Sosztakovics műveit. A sorozat további előadásai október és november

hónapban lesznek. Zene világnapi koncertet adnak a Takács Jenő Alapfokú Művészeti Iskola növendékei és tanárai (október 2. 18:00), zongorahangverseny lesz hallható Császár Zsuzsanna zongoraművész előadásában (október 15. 18:00) és fellép a Capella Savaria Kamarazenekar is (november 18. 19:00). A hangversenyeket Szentgotthárdon, az önkormányzati hivatal Refektóriumában tartják

Információ:  
Takács Jenő Alapfokú  
Művészeti Iskola

## Orgonahangverseny a várossá avatás emlékére

„Szentgotthárd 840” címmel adott orgonahangversenyt Soós János orgonaművész Szentgotthárdon, a Nagyboldogasszony templomban augusztus 19-én. A hangverseny elején Lang Márk ismertette a szentgotthárdi orgona történetét. Elhangzott a sokak által ismert, Bachnak tulajdonított D-moll toccata és fuga is. Az előadás

második felében Soós János virtuális orgonán játszott a szentélyben.

**M. P.**



# SZET Szentgotthárdi Kft.

Telephelyünkön garázsok, irodák, raktárak bérbe adók!



## Halottbeszállítás

**24 órás ügyelet:**

06-30/2827-684

06-30/819-0856

Szentgotthárd, Hunyadi út 42.

Ügyfélszolgálati iroda: 06-94/380-052

Ügyfélszolgálati idő:

munkanapokon 8.30-14.30

Lakásfelújítás,  
épületkarbantartás.

Nyílászárócsere,  
festés.

Villanszerelés,  
külső-belső burkolás.

Kapubejárók  
készítése, kertépítés.

Takarítás.



Park és közterületek  
gondozása,  
szállítási munkák elvégzése.  
Tel.: 06-94/553-023

## Szentgotthárd

**Szell K. tér 11.**

**Tel.: 00-36-94-553-023**

**E-mail:**

**info@szetszentgotthard.hu**

**www.szet-kft.hu**

## Egészségünkért, ismeretterjesztő sorozat (59.)

### Az anyatejes táplálásról

A Magyarországon egyedülálló védőnői hálózat elsődleges célja a prevenció, egészségmegőrzés testi és lelki értelemben egyaránt. Ebből kifolyólag nagy hangsúlyt fektetünk az anyatejes táplálásra való felkészítésre, illetve ennek a hosszú távú fenntartására.

A szoptatás, illetve tejtermelés jótékony hatásai nemcsak az újszülöttnél, de az édesanyára nézve is fontosak. Gyorsítja a szülés utáni regenerációt, csökken a vasvesztés, sebgyógyító hatása ismert, csökkenti a csontritkulás, illetve bizonyos típusú emlő- és petefészek-daganat kialakulásának kockázatát. Újszülöttekre gyakorolt pozitív hatásai

már sokkal inkább ismertek. Első védőoltásként is emlegetik a megszületés utáni aranyórában történő első szoptatást, amely hosszú távú immunológiai védelmet nyújt. Az anyatej összetétele igazodik a gyermek életkorához, emésztést segítő enzimeket tartalmaz, gyorsítja a bélhám érését, csökkenti a gyomor-bélrendszeri betegségek lefolyásának súlyosságát, csökkenti a szív- és érrendszeri betegségek kockázatát. Maga a szoptatás folyamata segíti a csecsemők arcizmainak erősödését, ez majd a hangképzés és a beszéd megindulásakor lesz kiemelkedően fontos. Biztonságérzetet nyújt,

hiszen a gyermek folyamatosan kiszámítható válaszokat kap a jelzéseire. Segít a szocializálódásban, hiszen megtanítja a gyermeket a kompromisszumok kötésére, mások szempontjainak, érzelmeinek a figyelembevételére, kívánságainak késleltetésére.

Az elválasztási folyamat, leginkább, ha ez már később, az óvodás kor körüli időszakra esik, fejleszti az önállóságot és az együttérzést. Fontos kiemelni, hogy minden édesanya teje a saját gyermekének a szükségleteit képes száz százalékosan kielégíteni. Azonban, akiknek ez

valamilyen okból mégsem adatik meg, akár anyai, akár az újszülött oldaláról, van lehetőség úgynevezett donor női tej adására. Ez pedig nem más, mint egy másik édesanya lefejt teje, akinek lehetőleg közel azonos korú gyermeke van az anyatejet kapó gyermekkel. Az anyatej azokat az összetevőket, ásványi anyagokat, zsírokat, tápanyagokat tartalmazza, melyek a gyermekek kifogástalan növekedéséhez, fejlődéséhez, egészségének megőrzéséhez elengedhetetlenek.

**Horváth Luca**  
védőnő



BÉLYEGMINISZTERIUM



Nemzeti Gyermekvédelmi Központ Szentgotthárd



RENDELŐINTÉZET SZENTGOTTHÁRD  
9970 Szentgotthárd, Hunyadi u. 18. Pf.: 70.  
Központi számok: 94/380-042; 380-353;  
94/554-082; 554-103  
Fax: 94/554-083  
e-mail: rendelointezet@jupinet.hu  
www.rendelointezetszgt.hu

# Egy hét a zánkai Erzsébet-táborban

**Az Erzsébet-tábor az önfel-  
ledt, tartalmas kikapcsoló-  
dás, fergeteges bulik hely-  
színe.**

A keresztény hagyományok és értékrend átadására kiemelt figyelmet fordít a szervező alapítvány: július 9. és 14. között. Országszerte több településről római katolikus, református és görögkatolikus felekezetű iskolákból közel 3 ezer táborozó érkezett a zánkai Erzsébet-táborba, köztük a Szent Gotthárd Általános Iskola 60 diákja és 6 kísérő nevelője.

A tábor tematikus napokra tagozódik, így egész héten változatos programokon vehettünk részt.

Minden napot zenés reggeli tornával és áhítattal indított-



tunk. Egyik kedvenc programunk az első este megtartott táborfűz program volt, ahol közösen énekeltünk, táncoltunk, és játékos kapcsolatépítő feladatokat oldottak meg a diákok. A hét folyamán részt vettünk hulladékgazdálkodási szabadulósorozatában a hulladékkepződés és hulladékfelhasználás témájában, sárkányhajóztunk és sokszor csobbantunk a Balatonban is.

A digitális világban is kalandoztunk különböző érdekes, interaktív előadások, kincskereső csapatjátékok formájában. A lelki térképek elnevezésű bibliai élménypedagógiai programon abba nyertünk bepillantást, hogy mit tanulhatunk Istenről, magunkról és másokról a több ezer éves történetekből és szövegekből. Középkori forgatagba is beleszórtunk egy vásári

komédián keresztül, és a VII. századból származó fegyverek használatával is megismerkedhettek a táborlakók. Hallgattunk miniópera-előadást, drótkötélpályán ügyeskedtek a nagyobbak, sportversenyeken és ökumenikus istentiszteleten vettünk részt.

A tábor lezáró ceremónia a tűzijátékkal méltó befejezése volt a hétnek.

**Völker-Horváth Anita**

## Zenetábor a Balaton-parton

**Egy hetet töltöttünk el augusztus 7-12. között Badacsony-tomajon a Takács Jenő Alapfokú Művészeti Iskola zenetáborában.**

A Szent Gotthárd Általános Iskola parkolójából indulunk, ahol már a bőröndök útra készen álltak a busz csomagtartójában. Az úton zenét hallgattunk, aminek éneklésébe olykor a tanárok is bekapcsolódtak. Érkezéskor Eszti néni mindenkit beosztott a szobájába. Ezek után elkezdődtek az első próbák a kórus, a vonósok és a fúvósok

számára. A tábor során új darabokkal ismerkedtünk meg, amelyek között komoly- és könnyűzenei darabok is voltak. A sok szorgos munka után nagyon finom ebéddel vártak mindennap a konyhas néni. Szabadidőnk alatt hajózáni mentünk, boltba mehettünk, és olykor – ha nem volt hideg a Balaton vize – fürödhettünk is. A Balatonban sok vicces kép is készült rólunk. A vízbiciklizés során ugráltunk és csúszdázunk a hűsítő vízbe. A parton pedig fagyaltot vettünk, amit az árnyékban fogyasztottunk el egymás társaságában. A ha-



jókázás alatt megcsodálhattuk a gyönyörű északi és déli partot is. A nagy meleg ellenére a Babu busszal nagyszerű városnézésen vehettünk részt. Minden este finom vacsorával vártak minket néha az udvaron, néha bent az iskolában. Vacsora után mindig más tanár adott jobbnál jobb „Ki nyer ma?” feladatokat. Az utolsó este kihirdették a „Ki nyer ma?” és a tisztasági verseny nyerteseit.

Ha éppen nem próbáltunk, akkor kint az udvaron focizhattunk, szórakozhattunk, vagy társasjátékozhattunk. Ezekben a programokban az újabb, illetve kisebb táborla-

kók is részt vettek. A „pólogyártás” az idén új módszerrel készült, így szerintem tartósabbak is lettek az új minták.

Én nagyon jól éreztem magam. A régi barátságaimat is meg tudtam erősíteni, és újakat szereztem.

A tanárok szuper foglalkozásokat tartottak, emellett nagyon kedvesek, barátságosak és segítőkészek voltak velünk. A táborzáró koncert nagyon jól sikerült, a tanáraink nagyon elégedettek voltak velünk, és a szüleinknek, testvéreinknek, nagyszüleinknek is nagyon tetszett a hangverseny.

**Kozma Nóra**  
Takács Jenő AMI



## Féléves karbantartás a fürdőben

Tájékoztatjuk vendégeinket, hogy **2023. szeptember 25-től 28-ig** élményfürdőnk féléves **karbantartás miatt zárva** tart. Szeptember 29-én újra várjuk kedves Vendégeinket! Megértésüket köszönjük!

## Az élményfürdő nyitva tartása

A Szentgotthárd Spa & Wellness élményfürdő nyitva tartása ősztől nem változik, szeretettel várják a vendégeket továbbra is 8:00 és 20:00 óra között.

A részlegek nyitva tartásai:

Uszoda: ..... 8:00 - 20:00  
Élményfürdő: ..... 9:00 - 20:00  
Szaunapark: ..... 12:30 - 19:00  
Masszázs: ..... 10:00 - 19:30  
Önkiszolgáló étterem: .. 9:00 - 19:30  
A' la carte étterem: ..... 9:00 - 19:00  
Fitness: ..... 8:00 - 20:00

További információ

a [www.gotthardfurdo.hu](http://www.gotthardfurdo.hu) weboldalon érhető el.

## Menüajánlattal is várják a vendégeket

A fürdő A' la Carte étterme szeptember 4-től új szolgáltatással bővült. Mostantól kezdve hetente megújuló menüajánlattal várják a vendégeket – lehetőség van az étteremben való fogyasztásra és elvitelre is.

Helyben fogyasztás és elviteli lehetőség 11:00 és 15:00 óra között! Rendelésfelvétel: +36/94 445-595 (4-es mellék, 9:00 órától)

## Figyelem! - Szőlőfelvásárlás

**Előzetes megtekintést követően megvásárolnám szőlőjét.**

A szüretre egy közösen kijelölt napon kerülne sor, várhatóan október valamely szombatján. Amennyiben felkeltettem érdeklődését, kérem, keressen.

Tel.: +43 664 89 51 348 • E-mail: [tri1@tri1.at](mailto:tri1@tri1.at)



## Achtung: Weintraubenkauf

**Ich kaufe Ihre Weintrauben, bitte ich möchte die Trauben vorab besichtigen.**

Fürs die Ernte wird ein genauer Tag ausgemacht. Die Ernte wird im Oktober sein (Samstag).

Bei Interesse bitte Anrufen.

Tel.: +43 664 89 51 348 • E-mail: [tri1@tri1.at](mailto:tri1@tri1.at)

# HÁRSAS-OTTHONPARK, ÚJ PROJEKT SZENTGOTTHÁRDON!



## Ön megálmodja – mi megvalósítjuk!

Szentgotthárdon, Máriaújfalu részén, a Hársas-tó közelében kertvárosi övezetben energiatakarékos, hőszivattyú fűtéses otthonok! **7 telken 14 téglalapítésű ikerház fog épülni! Lehetőség van önálló telken családi ház építésre is!** Minden otthon saját autóbeállóval, kerttel fog rendelkezni. **Az ár kulcsrakészen, telekárral együtt értendő.**

Díjmentes hitelügyintézés, minden vevőnek illetékmentes. **Jöjjön el hozzánk, bemutatom Önnek a még elérhető ingatlanokat!** Segítünk eladni jelenlegi ingatlanját is a legjobb megoldással! **Megtervezzük az egész építkezés folyamatát, elkísérjük a végéig!**

Az osztrák határtól 7 km-re az Őrség kapujában Szentgotthárdon ez egy egyedülálló lehetőség!

**Az első ütem elindult!**

### PÁR AJÁNLAT:

Nappali + 2 szoba, 250 m<sup>2</sup> telek **47,9 M Ft**  
Nappali + 2 szoba, 400 m<sup>2</sup> telek **49,9 M Ft**  
Nappali + 3 szoba, 400 m<sup>2</sup> telek **58,9 M Ft**

### BŐVEBB INFORMÁCIÓ!

Született Fészekrakó Ingatlaniroda

Szombathely Uránia Üzletház

Mészáros Dóra +36 30 929 4789

[www.szuletett-ingatlan-szombathely.hu](http://www.szuletett-ingatlan-szombathely.hu)

